加强交流 共促发展

市一院承办2023国际卫生合作大会暨中非医院对口合作会议两个分论坛

■通讯员 王树文 王玉玲 陆雪川

本报讯 6月2日至3日,2023国 际卫生合作大会暨中非医院对口合作 会议在苏州太湖国际会议中心召开。 本次大会以"再出发、新开局、谋发展" 为主题,设1个主论坛、19个分论坛,围 绕医院发展、创新合作、学科建设、国际 合作等方面,邀请行业领导、国内外顶 尖科学家和专家学者等出席并开展研 讨交流,搭建具有吸引力的国际合作和 人才交流平台。淮安市第一人民医院 (南京医科大学附属淮安第一医院)承 办两个分论坛——"中以消化系统疾病 研究进展国际学术专场"与"城市医疗 集团专场"。

6月2日下午,中以消化系统疾病 研究进展国际学术专场论坛举行。以 色列特拉维夫大学赛克勒医学院外科 主任Nir Wasserberg、萨克雷医学院 教授Sadot Eran以及国内多位知名肝 胆胰外科、消化科专家出席论坛。论坛 伊始,南京医科大学附属淮安第一医院 院长杨晓钟致辞,介绍市一院消化科与 肝胆胰外科的基本情况,并向与会嘉宾 表示热烈欢迎与衷心感谢。

Nir Wasserberg 讲述炎症性肠 病手术的进展,苏州大学附属第一医院 教授陈卫昌讲述急性胰腺炎诊治的新 理念、新策略,南京医科大学第二附属 医院消化医学中心主任缪林教授讲述



ERCP的质量控制,长海医院消化内科 执行主任金震东讲述消化肿瘤超声内 镜诊断进展,中国医学科学院肿瘤医院 肝胆外科主任吴健雄讲述中央型肝癌 的精准外科与综合治疗。

清华大学附属北京清华长庚医院肝 胆胰外科执行主任项灿宏讲述肝门部胆 管癌外科治疗的困惑,Sadot Eran讲述 结直肠肝转移瘤管理的新领域,南京医 科大学附属淮安第一医院肝胆胰外科主 任祁付珍分享腹腔镜肝切除术淮安经 验。长海医院消化内科教授王凯璇,苏 州大学附属第一医院普外科主任、肝胆

外科主任秦磊,苏州市立医院肝胆外科 主任蒋新卫,淮安市第一人民医院消化 科主任潘峰和副主任戴伟杰、肝胆外科 副主任吴金声和副主任孙勇、消化科副 主任医师王宏刚等主持分阶段论坛。

论坛现场学术氛围浓厚,大家踊跃 发言,中以双方专家围绕消化学科前沿 学术成果、疾病诊治等方面进行深入交 流。最后,南京医科大学附属淮安第一 医院党委书记徐克平作会议总结,希望 两国专家以此为契机进行深入而坦诚 的学术交流,为进一步加强合作、促进 医学人才培养和科技创新及全球人民 的健康事业作出更大的贡献。

6月3日下午,城市医疗集团专场 论坛举行。徐克平对各位专家和所有 与会人员表示热烈欢迎。

徐州医科大学附属医院常务副院 长顾玉明与大家探讨《高质量发展背景 下医院运营管理的实践与探索》,国家 卫健委体制改革司司长许树强授课的 内容为《构建更加完善的医疗卫生服务 体系》,迈阿密癌症研究所首席运营官、 哈佛大学急诊医学科教授 Mark Davis讲授的课题为《全球卫生合作:提升 社会和儿童服务》,江苏省人民医院副 院长占伊扬分享该院医联体建设与实 践经验,淮安市卫健委党委书记、主 任、市中医药管理局局长郑东辉讲授 的课题为《建设医疗服务共同体,推进 优质资源均等化》,郑州市中心医院高 新院区院长刘寒松讲授的课题为《医 疗集团一院多区同质化管理》,浙江大 学医学院附属杭州市第一人民医院副 院长俞文华讲授的课题为《错位、联动、 共赢——城市医联体建设十年初步探 索》,徐克平讲授的课题为《智慧领航提 质效 同频共振促发展》。分论坛由郑 东辉、徐克平、杨晓钟及江苏大学附属 医院院长陈吉祥等担任主持人。

徐克平作大会总结发言,希望大家 抓住机遇,加强国际交流,有力推动医 院高质量发展,瞄准国际前沿,向着打 造长三角北部现代化医疗中心的目标 奋勇前进。

"让患者少点痛苦,是我最大的心愿"

——记市中医院医务科科长、内分泌科副主任、主任中医师于一江

■通讯员 张 丽 申琳琳

他,从小立志成为一名好医师; 他,善待患者、有求必应;他,精读经 典、潜心研学。他就是市中医院医务 科科长、内分泌科副主任、主任中医师 于一江,在治疗糖尿病溃疡、慢性难愈 性伤口、糖尿病合并下肢感染等糖尿 病足方面有独特的方法。

谈及为什么选择研究糖尿病足, 于一江表示,2012年的时候,淮安研 究糖尿病足的医生很少,很多患者要 靠截肢来保住性命,他想通过自己的 努力减少悲剧的发生。2012年9月, 他前往解放军第306医院内分泌科进 修学习。那里高达90%的保肢率让 他震撼不已,也给了他研究糖尿病足 的信心。

2020年,严大爷左足出现1.5厘 米×1.5厘米的溃疡,在医院进行长达 半年的抗感染治疗,可是溃疡处迟迟 未愈合,医生建议采用皮瓣手术治疗 方法。为寻求更好的治疗方法,严大 爷慕名找到于一江。

于一江查看患者伤口时,发现足 部溃疡处发白、有渗液,结合患者左下 肢静脉曲张的病史和相关检查结果,

考虑是左足血供较差导致溃疡无法愈 合。于是,他采用"中药外敷+中药口 服"的治疗方法,改善溃疡周围组织微 循环,加快局部血流,从而促进伤口愈 合。经过一个多月的治疗,严大爷脚 上的溃疡终于愈合。"很多患者辗转多 家医院,治疗效果不佳才想到中医。 对他们来说,中医是最后的希望。而 我,一定会尽全力帮助他们。"于一江

工作中,于一江善于思考和创新, 一路成长。他是中国研究型医院学会 创面防治与损伤组织修复专业委员会 糖尿病足学组委员、江苏省"333工 程"培养对象、江苏省中医药文化建设 专家库专家、江苏省中医临床优秀人 才、市医学科技精英、市"最美科技工 作者";完成省市级科研课题4项,在 医学核心期刊发表论文10余篇,获江 苏省中医药科技三等奖3项,参编内 分泌学术专著2部及中医外治法学术

"患者找我,是因为信任我。让患 者少点痛苦,是我最大的心愿。"于一 江说,看到患者康复,他由衷地高兴, 这也更加坚定了他为患者解除病痛的 信念。

护航青少年健康成长 淮安区开展世界无烟日主题官传活动

■通讯员 张雨萌

本报讯 今年5月31日是第36 个"世界无烟日",主题是"无烟,为成 长护航"。为加强控烟科普宣传,保护 青少年免受烟草危害,日前,淮安区疾 控中心联合区教体局、区融媒体中心、 区爱卫中心、区二院在区开放大学开 展世界无烟日主题宣传活动。

活动中,淮安区疾控中心党支部 副书记张国英呼吁全体师生行动起 来,关注青少年吸烟问题,加大青少年 控烟工作宣传力度,凝聚全校力量形 成控烟共识,为青少年营造健康成长

航》系列宣传片,淮安区疾控中心健教 科副科长张雨婷讲解吸烟的危害,呼 吁大家积极参加第七季"健康江苏·我 为控烟发声"公益接力活动;学生代表 发出控烟倡议,倡导广大青少年远离

活动现场,播放《无烟·为成长护

工作人员向同学们发放宣传折页 和倡议书,宣传控烟知识,让大家劝说 身边人远离烟草。同学们在签名墙上 签名承诺自觉抵御烟草的侵蚀。

此次宣传活动提高了青少年对烟 草危害的认识,激发了大家参加控烟 活动的积极性,有效推进控烟理念深 入人心,营造了浓厚的社会氛围。

淮阴区疾病预防控制局挂牌成立

■通讯员 朱润蕾

本报讯 近日,淮阴区疾病预防 控制局挂牌成立。淮阴区副区长胡 珍,区卫健委党委书记、主任吴洪乐等 出席挂牌仪式。

推进疾控体系改革是全面贯彻落 实党的二十大精神、深入贯彻落实"人 民至上、生命至上"理念的必然要求, 也是加快"健康淮阴"建设的迫切需 要。淮阴区疾病预防控制局的成立, 标志着该区疾病预防控制工作进入一 个崭新的阶段,有利于更好地统筹各 方资源、更加迅速高效地应对重大疫 情和突发公共卫生事件,对加快构建 强大的公共卫生体系、筑牢人民群众 生命安全和身体健康防线具有重大意 义。

淮安区卫健委开展 公共场所和学校卫生"双随机"抽检

■通讯员 周 璐 李 良

本报讯 今年以来,淮安区卫健 委认真落实2023年度国家和省、市 "双随机"工作要求,积极开展公共场 所和学校卫生"双随机"监督检查和检 测工作,确保高质高效完成抽检任务。

为全面提升"双随机"抽检质量, 淮安区制定《2023年公共场所及学校 双随机工作方案》,就涉及的专业领域 对参与抽检的卫生监督员进行多轮培 训,特别针对学校的"双随机"抽检,重 点培训传染病防控"一案八制"、晨检 记录、因病缺勤及病因追查与登记记 录、复课证明查验、新生入学接种证查 验登记等内容,进一步规范检查行为, 稳步推进"双随机"抽检工作,确保取 得实效。

在监督检查中,淮安区卫健委严 格按照规定程序,对照项目逐一检查, 做到不走过场、不留死角;在积极推进 "双随机"抽检工作的同时,全力做好 常态化卫生监督工作,将"双随机"监 督抽检与卫生城市创建有效结合,抓 重点、强措施、补短板。加大对违法行 为的查处力度,对不符合卫生要求的, 限期整改;对不落实整改的,立案处 理。

截至目前,淮安区卫健委已完成 公共场所和学校卫生"双随机"抽检 51户,进一步加强公共场所及学校卫 生管理,提高公共场所经营者的管理 水平,增强卫生诚信意识,有效维护了 群众的健康权益。该委将继续推进 "双随机"抽检工作,确保全面完成今 年国家和省、市级抽检任务。

盱眙县肖嘴社区下水道建设工程开工

■通讯员 徐 卫

本报讯 6月2日上午,市委驻盱 眙县乡村振兴帮促项目——鲍集镇肖 嘴社区下水道建设工程开工。市委驻 盱眙县乡村振兴帮促工作队队长、盱 眙县副县长刘军洲及鲍集镇领导班子 成员、肖嘴社区"两委"干部等出席开工 仪式。

因为没有完善的下水道设施,肖 嘴社区经常是污水靠蒸发、雨水到处 流。为践行全心全意为人民服务宗 旨,不断提高人民群众获得感、幸福 感,市卫健委派驻肖嘴社区乡村振兴 第一书记徐杨荪和肖嘴社区"两委"干 部多次召开党员和群众代表大会,充 分听取大家对下水道建设的意见和建 议,决定将肖嘴社区下水道建设作为 当前乡村振兴重要民生工作之一。同 时,积极对接上级部门,在市发改委、市 卫健委等单位的大力支持下,协调到南 北结对帮扶配套资金60万元,用于肖 嘴社区下水道建设工程。该工程建成 后,将极大方便周边2万余名群众的 生产生活,对改善肖嘴社区公共人居 环境、建设美丽乡村起到重要作用。 市委驻盱眙县乡村振兴帮促工作

队 2021 年入驻盱眙以来,围绕"全力 确保乡村振兴质量""积极争取乡村振 兴政策""持续深化产业就业帮促""探 索建立健全乡村振兴长效机制"四个 方面,着力推动脱贫攻坚同乡村振兴 政策体系、工作体系、制度体系有效衔 接,围绕"形、实、魂"加快推进乡村振 兴。2022年,自筹直接项目资金512 万元,实施管仲农业综合服务中心、鲍 集生态养殖产业园两个帮扶项目;协 调各行业帮促资金,实施祖窑村跑步 鸡等20余个帮扶项目,助力村集体经 济收入大幅增加。工作队把改善百姓 生产生活环境作为"我为群众办实事" 和实施乡村振兴战略的一项重点工作 来抓,先后组织农业专家进乡村,为农 业生产支招,开展党员助学志愿服务、 送医送教下乡、点亮乡村儿童"微心 愿"等活动,让农业成为有奔头的产 业,让农村成为美丽的家园,增进群众 福祉。

群贤毕至展风采 肝胆相照话未来

市二院举办"肝胆胰外科规范化诊疗论坛——淮安站"活动

■通讯员 王 宇

本报讯 为促进肝胆胰外科新技 术、新理念的学术交流,推进肝胆胰外 科疾病的规范化诊疗,提高疾病诊疗质 量,为广大人民群众提供更加优质的医 疗服务,6月3日上午,淮安市第二人民 医院在淮安金陵大酒店举办"肝胆胰外 科规范化诊疗论坛——淮安站"活动。 市卫健委党委书记、主任、市中医药管 理局局长郑东辉,市二院党委书记吉雅 玲,南京大学医学院附属鼓楼医院胰腺 外科主任仇毓东出席开幕式并致辞。 省内数十位肝胆胰外科领域专家参加 活动。开幕式由市二院肝胆胰外科副 主任陈闯主持。 郑东辉在致辞中代表市卫健委对

本次论坛的举办表示热烈祝贺,对莅临 本次论坛的各位专家、领导和参会代表

市

三院

阳光洒进每个孩子的心

表示热烈欢迎。他表示,这是淮安市医 学界的一次盛会,也是肝胆胰外科医 务工作者一次难得的学习机遇,对促 进全市肝胆胰外科专业诊疗技术发 展、提高相关疾病诊疗水平、提升基层 医疗机构专业服务能力将起到积极推

吉雅玲在致辞中代表市二院对各 位领导、专家、同道们的到来表示热烈 欢迎,对大家长期以来给予市二院的关 心和帮助表示衷心感谢。吉雅玲表示, 通过深入研讨、充分交流,将进一步提 高淮安市肝胆胰外科规范化诊疗水平, 为我市各级医疗单位肝胆胰疾病的临 床诊疗提供指导。希望各位同道通过 这次论坛增进交流、开拓视野、学以致

仇毓东表示,近年来,肝胆胰外科 领域发展迅速,精准外科、微创外科、快 速康复(ERAS)、多学科模式(MDT)

等新理念、新技术和新方法不断涌现, 切胆与保胆、扩大手术与缩小手术等不 同学术观念争鸣。本次论坛搭建了一 个高水平的学术平台,在浓厚的学术氛 围中,大家畅所欲言,交流学术思想、碰 撞学术观点,将对淮安地区肝胆胰外科 的新技术推广与交流起到积极推动作 用,从而更好地造福患者。

本次论坛中,徐州医科大学附属医 院赵文星教授以《胰腺部分切除术的若 干问题讨论和病例分享》为题进行授 课,南京大学医学院附属鼓楼医院毛谅 教授以《基于多学科诊疗的肝门部胆管 癌外科手术疗效分析》为题进行授课, 南京鼓楼医院集团宿迁医院冯伟教授 以《吲哚菁绿荧光在肝胆外科应用》为 题进行授课,江南大学附属中心医院赵 晖教授以《不可切除肝细胞癌的转化治 疗》为题进行授课,淮安市第一人民医 院陈国锋教授以《围肝门技术在复杂肝

内胆管结石治疗中的应用》为题进行授 课,淮安市第二人民医院陈闯教授以 《肝胆管结石病的治疗选择》为题进行 授课。各位专家就肝胆胰外科领域的 热点难点、前沿资讯、经验分享作精彩

本次活动还邀请淮安八二医院副 院长焦峰、涟水县人民医院副院长卜延 志、市二院肝胆胰外科主任蒋厚文等专 家授课。参会专家就授课内容进行热 烈探讨,学术氛围浓厚,参会人员表示 受益匪浅。

蒋厚文对本次论坛作总结。论坛 在和谐而热烈的气氛中圆满结束,参会 人员表示,参加本次学术交流论坛,获 益良多,将把所学知识应用于临床诊 疗,进一步规范诊疗行为,造福更多患 者,为广大淮安及周边地区百姓健康保 驾护航。

■通讯员 于腊梅 丁华珍

本报讯 为庆祝"六一"国际儿童节,让孩 子们度过一个快乐而有意义的节日,6月1日, 淮安市第三人民医院儿童少年心理科举办"关 爱儿童成长,快乐六一同行"主题活动。医护人 员,住院儿童、青少年患者及其家长等参加活 动。

活动在折纸游戏中拉开序幕。孩子们踊跃 报名,在游戏中体会快乐。活动设有"你比我 猜""大风吹""邻里沟通""狭路相逢"等趣味游 戏环节。孩子们积极参与,懂得了团结协作的 重要性。现场气氛热烈,一片欢声笑语。病区 为孩子们准备了精美礼品,并送上真挚的节日 祝福,希望孩子们早日康复。

此次活动不仅丰富了住院儿童及青少年的 文化生活,还让孩子们感受到医院的关心和温 暖。多年来,市三院始终用真心守护儿童青少 年心理健康,用爱心温暖每一颗心灵。今后,该 院将一如既往地为有需求的青少年提供更优 质、更高效的心理健康服务,让阳光洒进每个孩 子的心田。

市三院儿童少年心理科简介

市三院儿童少年心理科开设于2015 年,设有儿童少年心理门诊、儿童心理科病 房,设置床位40张,现有主任医师1名、副主 任医师1名、主治医师3名、住院医师3名、 硕士1名、心理治疗师3名、护理人员11名, 诊疗范围包括儿童分裂症、双相障碍、情绪 障碍、多动障碍、抽动障碍、孤独症伴行为障 碍、品行障碍等,采用急性期药物治疗和康 复期行为训练的综合性治疗模式,特色项目 包括家庭治疗、沙盘治疗、游戏治疗、绘画治 疗、认知行为矫正等,发表论文13篇,"淮安 城区儿童行为问题集体心理干预研究"获市 科技成果三等奖、"儿童分裂症治疗技术"获 市新技术引进二等奖。

市妇幼保健院举行科普体验活动



■通讯员 刘

本报讯 日前,市妇幼保健院儿童临床党 支部举行"我做小医生"科普体验活动。来自 儿科病区的10名小患者,穿上白大褂、戴上听 诊器,在医生的带领下参与查房,度过一个别 样的儿童节。

"听诊是体格检查的基本技能和重要手

段,对心、肺疾病的诊断尤为重要。听诊时要 细致、耐心,把注意力集中于被检查部位和器 官发出的声音。"在病房里,医生向孩子们详细 讲解听诊检查的每一个步骤。"小医生"们认真 记录,并亲身体验。

举办此次活动,旨在普及生活急救、卫生 健康等方面知识,帮助孩子们树立正确的健 康观念,同时,让孩子们感受医务工作者的不